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I. Complement simplu:
I. Egyszeres választás:
Alegeţi răspunsul corect:

Válaszd ki a helyes választ:

1. La nivelul mezencefalului există:

A. originea reală a fibrelor senzitive ale nervului V;

B. nucleul terminal principal al nervului V;

C. nucleul salivator superior;

D. originea aparentă a nervului IV;
 1. A középagy szintjén megtalálható:
A. az V. agyideg érző rostjainak valódi eredési helye

B. az V. agyideg fő terminális magva

C. a felső nyálelválasztó mag

D. a IV. agyideg látszólagos eredési helye

2. Care dintre următoarele asociaţii funcţionale sunt corecte:

A. nervul III – nucleul accesor  - midriază;

B. nervul VII – nucleu salivator superior – stimularea secreţiei glandelor parotide;

C. nervul X – nucleul salivator inferior – stimularea secreţiei glandelor sublinguale;

D. nervul X – nucleul  dorsal  - stimularea secreţiei glandelor gastrice.
2. Melyik helyes az alábbi társítások közül:

A. III. agyideg – járulékos mag – pupillatágulás

B. VII. agyideg – felső nyálelválasztási mag – a fültőmirigy működésének fokozása

C. X. agyideg – alsó nyálelválesztási mag – a nyelvalatti mirigy működésének fokozása

D. X. agyideg –  a bolygóideg hátsó magva – a gyomormirigyek működésének fokozása

3. Din structura pedunculului cerebelos inferior fac parte următoarele fascicule, cu excepţia:

A. olivocerebelos;

B. vestibulocerebelos;

C. dentorubric;

D. spinocerebelos direct.

3. Az alsó kisagykocsány alkotásában részt vesznek az alábbi rostok, kivéve:

A. olivocerebelláris 

B. vesztibulocerebelláris

C. dentorubrális

D. egyenes gerincvelő-kisagyi

4. Cerebelul  trimite eferenţe, prin pedunculii cerebeloşi superiori, spre nucleii:
A. pontini;

B. olivari;

C. roşu;

D. vestibulari.

4. A kisagy a felső kisagykocsányokon át efferens rostokat küld a következő magvak felé:

A. hídi magvak

B. olajkák (olivák)

C. vörös mag

D. vesztibuláris (csarnok-) mag

5. Măduva spinării este sediul următoarelor reflexe vegetative:

A. cardiomoderator: T3 – T5;

B. sudoral: C8 –T2;

C. pupilodilatator: C8 – T2;

D. piloerector: S2 – S4.

5. A gerincvelő a következő vegetatív reflexeknek a helye:

A. szívlassító: T3 – T5;
B. verejtékezési: C8 –T2;
C. pupillatágító: C8 – T2;
D. szőrborzoló: S2 – S4.
6. Aria auditivă primară este localizată în:

A. girusul frontal superior ;

B. girusul temporal superior ;

C. girusul postcentral ;

D. girusul temporal mijlociu.
6. Az elsődleges hallómező megtalálható a következő helyen:

A. felső homloktekervény

B. felső halántéktekervény

C. posztcentrális tekervény

D. középső halántéktekervény

7. Segmentul central al analizatorului cutanat este localizat în :

A. girusul precentral al lobilor parietali;

B. girusul postcentral al lobilor parietali;

C. girusul precentral al lobilor frontali;

D. lobul temporal.

7. A bőranalizátor központi szakasza megtalálható:

A. a fali lebeny precentrális tekervényében

B. a feli lebeny posztcentrális tekervényében

C. a homloklebeny precentrális tekervényében

D. a halántéklebenyben

8. Primul neuron al eferenţei vegetative:
A. se numeşte postganglionar;

B. este situat extranevraxial;

C. este localizat în centrii vegetativi;

D. se găseşte în măduva sacrată pentru SN simpatic.

8. A vegetatív efferens pálya első neuronja:

A. posztganglionáris neuron

B. a központi idegrendszeren kívül található

C. a vegetatív központokban található

D. a szimpatikus idegrendszer esetében a kereszttájéki gerincvelő szintjén helyezkedik el

9. Emisferele cerebrale sunt:
A. separate prin fibre comisurale;

B. uşor asimetrice, la dreptaci fiind mai dezvoltată emisfera dreaptă;

C. din punct de vedere evolutiv cele mai vechi organe nervoase;

D. despărţite incomplet de fisura interemisferică.

9. Az agyféltekék:

A. az eresztéki (komisszurális ) rostok választják el 

B. enyhén asszimmetrikusak, a jobbkezeseknél a jobb agyfélteke fejlettebb

C. evolúciós szempontból a legősibb idegi szervek

D. a hosszanti (agyféltekék közötti) hasadék tökéletlenül választja el a féltekéket

10. Următoarele structuri sunt inervate de nervul facial:
A. tegumentul feţei;

B. muşchii mimicii;

C. muşchii masticatori;

D. muşchii gâtului.

10. A következő szerveket az arcideg látja el:

A. az arc bőrét

B. a mimikai izmokat

C. a rágóizmokat

D. a nyak izmait

11. Nervii cranieni:
A. sunt în număr de 12;

B. după funcţie sunt motori: II, III, IV, VI, IX;

C. sunt senzitivi: I, II, V, VIII;

D. sunt micşti: V, VII, IX, X.

11. Az agyidegek: 

A. számuk 12

B. működésük szerint mozgatóak: II, III, IV, VI, IX

C. működésük szerint érzőek: I, II, V, VIII

D. működésük szerint vegyesek: V, VII, IX, X

12. Identificaţi enunţul fals:
A. nervul abducens are originea reală într-un nucleu motor bulbar;

B. nervul optic este format din axonii neuronilor metatalmici;

C. originea aparentă a nervului facial este şanţul pontopeduncular;

D. originea aparentă a nervului glosofaringian este în şanţul retroolivar.

12. Jelöld meg a hamis választ:

A. a szemtávolító ideg valódi eredési helye egy nyúltagyi mozgató magban található

B. a metatalamusz neuronjainak axonjai képezik a látóideget

C. az arcideg látszólagos eredési helye a híd-agykocsányok közötti barázda

D. a nyelvgaratideg látszólagos eredési helye az  olajkák mögötti sáncban található

13. Căile de conducere indirecte:
A. au viteză mare de conducere;

B. au viteză mică de conducere;

C. se proiectează într-o arie corticală specifică;

D. au un timp de latenta scurt.

13. Az indirekt (közvetett) szállító pályák:

A. gyorsan vezetnek

B. lassan vezetnek

C. egy specifikus agykérgi mezőre vetítődnek

D. rövid a latenciaidejük

14.Nervul vag:
A. prezintă fibre vegetative cu originea în nucleul dorsal care inervează vezica urinară;

B. are un nucleu vegetativ din care pornesc fibre care inervează muşchii faringelui;

C. conţine fibre viscerosenzitive în relaţie cu baroreceptorii din zona sinocarotidiană;

D. recepţionează sensibilitatea gustativă.
14. A bolygóideg:

A. a húgyhólyagot beidegző vegetatív rostokat tartalmazza, amelyek a hátsó magvából erednek

B. a vegetatív magvából eredő rostok a garat izmait látják el

C. viszceroszenzitív rostjai kapcsolatban vannak a fejosztóér szinuszában (öblében) található baroreceptorokkal

D. az ízérzékelésben van szerepe

15. Sensibilitatea dureroasă din treimea posterioară a limbii este transmisă prin:

A. fasciculul spinotalamic lateral;

B. nervul glosofaringian;

C. fibrele motorii ale nervului trigemen;

D. fibrele senzitive ale nervului trigemen.
15. A nyelv hátsó harmadának fájdalomérzete a következő rostokon továbbítódik:

A. az oldalsó szpinotalamikus nyalábon

B. a nyelvgaratidegen

C. a háromosztatú ideg mozgató rostjain

D. a háromosztatú ideg érző rostjain

16. Reflexele pilomotorii au următoarele caracteristici:

A. sunt reflexe somatice medulare;

B. au centrul localizat la nivelul cornului medular posterior, în măduva toracolombară;

C. au centrul localizat în măduva lombosacrată;

D. sunt subordonate centrilor nervoşi superiori.

16. A szőrborzolási reflexek jellemzői:

A. gerincvelői szomatikus reflexek

B. a gerincelő háti-ágyéki tájékának hátsó szarvaiban található a központjuk

C. a központjuk a gerincvelő ágyéki-kereszttájéki szelvényeiben van

D. a felsőbb idegközpontok alárendeltjei
17. În reglarea funcţiilor vegetative nu intervin:

A. aria somestezică I;

B. aria de asociaţie prefrontală;

C. sistemul limbic;

D. ganglionii bazali.

17. A vegetatív működések szabályozásában nincs szerepük:

A. az elsődleges testérző mezőnek

B. a prefrontális társító mezőnek

C. a limbikus rendszernek

D. a törzsdúcoknak
18. Reflexele vegetative medulare sunt:

A. reflexul de micţiune si defecaţie;

B. reflexul de flexie;

C. reflexul pupiloconstrictor;

D. reflexul rotulian;

18. A gerincvelő vegetatív reflexei:

A. vizeletürítési és székletürítési reflexek

B. hajlító reflex

C. pupillaszűkítő reflex

D. térdreflex
19. Care din următorii receptori de găsesc în toate straturile pielii?

A. corpusculii Meissner şi Krause;

B. corpusculii Vater-Pacini;

C. discurile Merkel;

D. terminaţiile nervoase libere.

19. Az alábbi receptorok közül melyek találhatók meg a bőr minden rétegében:

A. Meissner és Krause-testecskék

B. Vater-Pacini testecskék

C.Merkel-korongok

D. szabad idegvégződések

20. Labilitatea reprezintă:

A. intensitatea necesară unui stimul pentru a declanşa un potenţial de acţiune;

B. proprietatea neuronului de a nu răspunde la noi stimuli în timpul fazei de depolarizare;

C. timpul de acţiune a unui stimul pentru a produce un potenţial de acţiune;

D. numarul de stimuli la care poate răspunde un neuron într-un anumit interval de timp;

20. A labilitás jelenti:

A. az akciós potenciál kiváltásához szükséges ingererősséget

B. a neuron azon tulajdonságát, hogy depolarizáció ideje alatt ne válaszoljon újabb ingerekre

C. az az idő, ameddig egy ingernek hatnia kell ahhoz, hogy akciós potenciált váltson ki

D. a neuronnak az a tulajdonsága, hogy időegység alatt bizonyos számú ingerre képes válaszolni 

21. Funcţia de conducere a măduvei spinării este realizată de:
A. de substanţa albă din cele trei  perechi de coarne;

B. numai prin fasciculele lungi ascendente şi descendente;

C. numai prin fasciculele lungi de asociaţie;

D. şi de fasciculele de asociaţie sau intersegmentare.
21. A gerincvelő ingerületvezető funcióját megvalósítja:

A. a három pár szarvat alkotó fehérállomány

B. csak a hosszú fel- és leszálló pályák

C. csak a hosszú társító rostok

D. a társító vagy szelvények közötti rostok is
22. Mişcările de masticaţie sunt coordonate de nervii:

A. facial;

B. oftalmic;

C. maxilar;

D. mandibular;
22. A rágómozgásokat az alábbi idegek koordonálják:

A. arcideg

B. látóideg

C. állcsonti ág

D. állkapcsi ág
23. Sensibilitatea tactilă a tegumentelor şi a mucoasei feţei este recepţionată de nervii:

A. trigemen;


B. facial;

C. oculomotor;

D. glosofaringian;
23. Az arc bőrének és nyálkahártyáinak tapintóérzékelését a következő ideg fogja fel:

A. háromosztatú

B. arcideg

C. közös szemmozgató

D. nyelvgaratideg
24. Segmentul de conducere al sensibilităţii dureroase este reprezentat de:

A. căile sensibilităţii epicritice;

B. căile sensibilităţii protopatice;

C. căile sensibilităţii dureroase – spinotalamice anterioare;

D. căile sensibilităţii dureroase – spinotalamice laterale – şi de fibrele senzitive ale nervilor trigemeni – de la tegumentul feţei;

24. A fájdalomérzékelés közvetítő szakaszát képviseli:

A. az epikritikus érzőpályák

B. a protopatikus érzőpályák

C. a fájdalomérzékelés – elülső szpinotalamikus – pályái 

D. a fájdalomérzékelés – oldalsó szpinotalamikus – pályái és és a háromosztatú idegek ésrző rostjai, melyek az arc bőrét idegzik be
25. Legea „tot sau nimic” se referă la:

A. potenţialul de repaus;

B. timpul util;

C. potenţialul de acţiune;

D. potenţialul excitator postsinaptic.

25. A „minden vagy semmi”  törvénye:

A. a nyugalmi potenciálra utal

B. a hasznos időre utal

C. az akciós potenciálra utal

D. a posztszinaptikus serkentő potenciálra utal

26. Identificaţi asocierea corectă privitoare la structura arcului reflex somatic:

A. receptor → neuron senzitiv → neuron de asociaţie → motoneuron → efector;

B. receptor → neuron de asociaţie → motoneuron → neuron senzitiv → efector;

C. efector → neuron de asociaţie → motoneuron → neuron senzitiv → receptor;

D. motoneuron → receptor → efector → neuron de asociaţie → neuron senzitiv.

26. Válaszd ki a szomatikus reflexívek szerkezetére vonatkozó helyes társítást:

A. receptor → érző neuron → társító neuron → mozgató neuron → effektor

B. receptor → társító neuron → mozgató neuron → érző neuron → effektor

C. effektor → társító neuron → mozgató neuron → érző neuron → receptor

D. mozgató neuron → receptor → effektor → társító neuron → érző neuron
27. Care lege nu este a reflexelor?

A. simetriei;

B. cerebralizării;

C. localizării;

D. iradierii.

27. Mely törvény nem vonatkozik a reflexekre:

A. a szimmetria törvénye

B. a cerebralizálás törvénye

C. a lokalizálás törvénye

D. a kisugárzás törvénye
28. Îşi au centrii coordonatori în punte următoarele reflexe:

A. motorii digestive;

B. de clipire;

C. de deglutiţie;

D. pupilar fotomotor.

28. A következő reflexek koordonáló központjai a hídban találhatóak:

A. az emésztés motoros reflexei

B. a pislogás

C. a nyelés

D. a pupilla fotomotoros reflexe
29. În constituţia căii aferente a reflexului depresor cardio-respirator intră fibrele senzitive ale nervilor:

A. IX şi X;

B. XI şi XII;

C. IX şi XI;

D. X şi XII.

29. A szívműködést és légzés szabályozó depresszor reflex afferens pályájának alkotásában az alábbi idegek érző rostjai vesznek részt:

A. IX és X

B. XI és XII

C. IX és XI

D. X és XII
30. Imposibilitatea de a merge în linie dreaptă indică disfuncţii ale nervului cranian:

A. trigemen;

B. facial;

C. vag;

D. vestibulocohlear

30. Mely agyideg működési zavarát mutatja az egyenes vonalú járás képtelensége:

A. háromosztatú ideg

B. arcideg

C. bolygóideg
D. halló-egyensúlyérzékelő ideg

II.Complement grupat

II. Csoportos választás
La întrebările următoare răspundeţi utilizând următoarea cheie:
A következő kérdésekre alkalmazzátok az alábbi kulcsot:

A. dacă 1,2,3 sunt corecte;

B. dacă 1 şi 3 sunt corecte;

C. dacă 2 şi 4 sunt corecte;

D. dacă numai 4 este corect;

E. dacă toate variantele sunt corecte

A. ha az 1,2,3 válaszok helyesek

B. ha az 1,3 válaszok helyesek

C ha a 2, 4 válaszok helyesek

D. ha csak a 4 válasz helyes

E. ha minden válasz helyes

31. Căile sensibilităţii exteroceptive:

1. îşi au originea în ganglionul spinal;

2. îşi au originea la exteroceptori;

3. au protoneuronul localizat în ganglionul spinal şi în ganglionul nervului trigemen;

4. deutoneuronul poate fi localizat în cornul posterior şi în unii nuclei proprii din bulbul rahidian;

31. Az exteroreceptív érzékelés pályái:

1. a csigolyaközti dúcból erednek 

2. exteroreceptorokból erednek

3. protoneuronjaik a csigolyaközti dúcban és a háromosztatú ideg dúcában találhatók

4. deutoneuronjaik megtalálhatóak a hátsó szarvban és a nyúltagy egyes saját magvaiban

32.Inervaţia motorie a muşchilor striaţi poate fi realizată de:
1.axoni ai neuronilor visceromotori din coarnele laterale ale măduvei toracolombare, pentru vasele de sânge;

2. axoni ai neuronilor din nucleul motor al trigemenului din punte;

3. axoni ai neuronilor somatomotori alfa şi gama din coarnele anterioare ale măduvei spinării;

4.axoni ai neuronilor din nucleul accesor al oculomotorului;

32. A harántcsíkolt izmok mozgató beidegzését képezhetik:

1. háti-ágyéki gerincvelő oldalsó szarvaiban levő viszceromotoros neuronok axonjai a vérerek esetében

2. a háromosztatú ideg hídban levő motoros neuronjának axonjai 

3. a gericvelő elülső szarvaiban levő alfa és gamma szomatomotoros neuronok axonjai

4. a közös szemmozgató ideg járulékos magvában levő neuronok axonjai
33.Care dintre următoarele potenţiale electrice se pot propaga:

1. potenţialul de membrană;

2.potenţialul local, terminal, de placă;

3.potenţialul receptor;

4.potenţialul de acţiune;

33. az alábbi elektromos potenciálok közül melyek terjednek tovább:

1. membránpotenciál

2. mozgató véglemez potenciál

3. receptorpotenciál

4. akciós potenciál

34.Nucleii motori ai nervilor cranieni din mezencefal:

1.trimit eferenţe la muşchii oblic superior şi inferior;

      2.trimit eferenţe la unii muşchii extrinseci ai globilor oculari;

      3. trimit eferenţe si la muschii ciliari

      4.primesc aferenţe de la neocortexul motor

34. A középagyhoz tartozó agyidegek mozgató magvai:

1. efferens rostokat küldenek a felső és alsó ferde szemmozgató izmokhoz

2. efferens rostokat küldenek egyes szemmozgató izmokhoz

3. efferns rostokat küldenek a sugártest izmaihoz

4. afferens rostokat kapnak a mozgató neokortextől

35.Care dintre următoarele efecte se datorează stimulăriii sistemului nervos vegetativ simpatic:

1.scaderea frecvenţei cardiace;

2.micşorarea pupilei;

3.secreţie salivară apoasă abundentă;

4.bronhodilataţie;
35. Melyik változás következik be az alábbiak közül a vegetatív szimpatikus idegrendszer hatására:

1. a szívösszehúzódások frekvenciájának csökkenése

2. a pupilla szűkülése

3. vízben gazdag nyáltermelés

4. hörgőtágulás
36. Care dintre următoarele efecte se datorează stimulării sistemului nervos vegetativ parasimpatic;

1.scăderea frecvenţei cardiace;

2.creşterea secreţiei pancreatice;

3.contracţia musculaturii netede şi relaxarea sfincterelor digestive;

4.stimularea secreţiei gastrice.

36. Melyik változás következik be az alábbiak közül a vegetatív paraszimpatikus idegrendszer hatására:

1. a szívösszehúzódások frekvenciájának csökkenése

2. a hasnyálmirigy nedvtermelésének fokozódása

3. a tápcsatorna sima izmainak összehúzódása és záróizmainak elernyedése

4. a gyomornedvtermelés fokozódása

37.Nervii realizează transmiterea impulsurilor de la:

1.receptori spre cortex

2.centrul nervos spre organele efectoare;

3.receptori la efectori;

4.măduva spinării spre efectori

37. Az idegek a következő irányba szállítják az idegimpulzusokat:

1. a receptoroktól az agykéreg felé

2. z idegközpontból a végrehajtó szervek felé

3. a receptoroktól a végrehajtó szervek (effektorok) irányába

4. a gerincvelőtől az effektorok irányába
38.Care dintre afirmaţiile cu privire la coliculii cvadrigemeni superiori le consideraţi adevărate:

1.sunt în relaţie cu tractul optic;

2.realizează conexiuni cu corpii geniculaţi mediali;

3.realizează conexiuni cu neuronii somatomotori din coarnele anterioare ale măduvei spinării;

4.sunt în relaţie cu neuronii bipolari din retină;

38. A felső ikertestekre vonatkozó alábbi állítások közül melyek igazak:

1. kapcsolatban állnak a látóhuzallal

2. a középső térdelt testekkel képeznek kapcsolatot

3. a gerincvelő elülső szarvainak szomatomotoros neuronjaival képeznek kapcsolatot

4. kapcsolatban vannak a retina bipoláris neuronjaival

39.Reflexele proprioceptive se caracterizează prin:

1.prezenta neuronilor intercalari;

2.timpul de latenţă este scurt;

3.nu sunt strict limitate;

4.nu iradiază;

39. A proprioreceptív reflexekre jellemző:

1. interkaláris neuronok jelenléte

2. rövid latenciaidő

3. nem szigorúan korlátozottak

4. nem terjednek szét

40.Reflexul cardioaccelerator:

1.este un reflex somatic;

2.este un reflex vegetativ, cu centrul în coarnele posterioare ale măduvei toracolombare (T1-L2);

3.are centrul localizat în coarnele laterale ale măduvei toracolombare;

4.este coordonat de nucleii hipotalamusului posterior;

40. A szívgyorsító reflex:

1. egy szomatikus reflex

2. egy vegetatív reflex, melynek központja a gerincvelő háti-ágyéki szelvényeinek (H1-Á2) hátulsó szarvában található 

3. központja a háti-ágyéki gerincvelő oldalsó szarvaiban található

4. a hipotalamusz hátsó magvai szabályozzák

41. Impulsurile aferente de la receptorii din cavitatea bucală sunt transmise prin:

1.XII;

2.X;

3.XI;

4.V;

41. A szájüreg receptoraitól származó afferens impulzusok a következő idegeken továbbítódnak:

1. XII

2. X

3. XI

4. V

42.Controlul activităţii vegetative este realizat prin următoarele structuri:

1.sistemul limbic

2.măduva sacrată;

3.paleocortexul;

4.paleocerebelul;

42. A vegetatív működéseket a következő struktúrák ellenőrzik:

1. limbikus rendszer

2. kereszttájéki gerincvelő

3. paleokortex

4. paleocerebellum

43. Căile sensibilităţii proprioceptive conştiente:

1.îşi au originea în ganglionul spinal;

      2.îşi au originea la proprioceptori;

      3.se termină în talamus;

4.se termină în girusul postcentral din lobul parietal;

43. A tudatos proprioceptív érzékelés pályái:

1. a csigolyaközti dúcból erednek

2. a proprioreceptorokból erednek

3. a talamuszban végződnek

4. a fali lebeny posztcentrális tekervényében végződnek

44. Sistemul limbic:

1.aparţine paleocerebelului;

2.este localizat pe faţa externă a emisferelor cerebrale;

3.este nou filogenetic, format din două straturi celulare;

4.intervine în reglarea acţiunii vegetative;

44. A limbikus rendszer:

1. a paleocerebellumhoz tartozik

2. az agyféltekék külső felszínén található

3. törzsfejlődési szempontból új, két sejtsorból áll

4. a vegetatív műközések szabályozásában vesz részt

45. Muşchii circulari ai irisului:

1.sunt inervaţi de către fibrele somatomotorii ale nervului III, care produc mioza;

2.sunt muşchi netezi;

3.produc dilatarea pupilei;

4.sunt inervaţi de către fibre visceromotoare parasimpatice;

45. A szivárványhártya körkörös izmai:

1. a III. agyideg szomatomotoros rostjai idegzik be, amelyek pupillaszűkülést eredményeznek

2. sima izmok

3. pupillatágulást eredményeznek

4. paraszimpatikus viszceromotoros rostok idegzik be

46. Muşchii circulari ai irisului:

1.sunt muşchi netezi;

2.măresc diametrul pupilar;

3.se contractă sub acţiunea nervului oculomotor;

4.au şi inervaţie simpatică;

46. A szivárványhártya körkörös izmai:

1. sima izmok

2. a pupilla átmérőjét növelik

3. a szemmozgató ideg hatására összehúzódnak

4. szimpatikus beidegzésük is van

47.Celulele cu bastonaş:

1.sunt localizate în pata oarba

2.sunt în număr de 6-7 milioane;

3.sunt mai numeroase în pata galbenă şi în fovea centralis;

4.conţin în partea periferică rodopsină;

47. A pálcikasejtek:

1. a vakfoltban találhatók

2. számuk 6-7 millió

3. a sárga foltban és a fovea centralisban nagyobb számban találhatók

4. perifériás részük rodopszint tartalmaz

48.După rolul funcţional neuronii sunt:

1.motori – trimit comenzi spre efectori

2.senzitivi – recepţionează stimuli din mediu;

3.asociativi – fac legătura între un neuron senzitiv şi unul motor;

4.micşti – au atât funcţie senzitivă, cât şi motorie;

48. Működésük alapján a neuronok lehetnek:

1. mozgató – az effektorok felé küldenek parancsokat

2. érző – a környezet ingereit fogják fel

3. társító – kapcsolatot teremtenek egy érző és egy mozgató neuron között

4. vegyes – érző és mozgató működésűek

49. Funcţiile predominante ale arhicerebelului sunt:

1.menţinerea echilibrului static;

2.reglarea tonusului muscular;

3.menţinerea echilibrului dinamic;

4.controlul musculaturii striate axiale a corpului;

49. Az archicerebellum alapvető funkció:

1. a statikus egyensúly megtartása

2. az izomtónus szabályozása 

3. a dinamikus egyensúly megtartása

4. a feszítő harántcsíkolt izomzat ellenőrzése

50.Următoarele structuri sunt inervate de nervul facial:

1.muschii feţei;

2.glandele lacrimale;

3.glandele sublinguale şi submandibulare;

4.muşchii mimicii;

50. A következő szerveket az arcidegek idegzik be:

1. az arc izmait

2. a könnymirigyeket

3. a nyelvalatti és állkapocsalatti mirigyeket

4. a mimikai izmokat

51.Parasimpaticul sacrat inervează următoarele structuri:

1.colon transvers şi descendent;

2.vezica urinară;

3.rect şi colon sigmoidian;

4.colon ascendent şi cec;

51. A kereszttájéki paraszimpatikus idegrendszer a következő szerveket idegzi be:

1. a haránt- és leszálló remesét

2. a húgyhólyagot

3. a végbelet és szigmabelet

4. a felszálló remesét és a vakbelet

52. Efectele sistemului nervos parasimpatic pe musculatura aparatului digestiv sunt reprezentate de:

1. secreţie salivară apoasă şi săracă în enzime;

2. inhibarea secreţiei glandelor gastrice;

3. scăderea frecvenţei cardiace;

4. stimularea motilitatii gastrice;

52. A paraszimpatikus idegrendszer hatásai a tápcsatorna izomzatára a következők:

1. híg és enzimekben szegény nyál termelése

2. a gyomormirigyek kiválasztásának gátlása

3. a szívfrekvencia csökkentése

4. a gyomormozgások serkentése

53.Indicaţi afirmaţiile corecte:

1. în miopie vederea este neclară, datorită focalizării imaginilor în spatele retinei;

2. ochiul miop are un ax optic mai mare decât cel normal;

3. ochiul miop are un ax optic mai scurt decât cel normal;

4. astigmatismul este provocat de defecte de sfericitate ale corneei;

53. Válaszd ki a helyes állításokat:

1. rövidlátó szem esetén, mivel a fénysugarak a retina mögött fokalizálódnak, a látás nem tiszta

2. a rövidlátó szem optikai tengelye hosszabb a normálisnál

3. a rövidlátó szem optikai tengelye rövidebb a normálisnál

4. az asztigmatizmust a szaruhártya felszínének egyenletlenségei okozzák

54.Motoneuronii spinali au rol de a:

1. transmite informatii motorii

2. comanda motilitatea musculaturii netede viscerale

3. controla activitatea musculaturii striate

4. comanda motilitatea musculaturii cardiace

54. A gerincvelő mozgató neuronjainak szerepe:

1. motoros parancsokat küldenek

2. a zsigerek sima izmainak mozgását szabályozzák

3. a harántcsíkolt izmok működését ellenőrzik

4. a szívizom motilitását (mozgását) irányítják

55.Caile ascendente specifice:

1. au originea la nivelul receptorilor

2. au protoneuronul in ganglionul spinal

3. pot avea deutoneuronul in bulbul rahidian

4. au neuronul 3 in talamus

55. A specifikus felszálló pályák:

1. a receptorokból erednek

2. protoneuronjuk a csigolyaközti dúcban van

3. deutoneuronjuk a nyúltagyban lehet

4. a harmadik neuronjuk a talamuszban van

56.Care dintre urmatoarele structuri nervoase contin fibre vegetative:

1. nervul vag

2. nervul pelvic

3. nervul splahnic

4. nervul olfactiv
56.  Az alábbi idegszervek melyike tartalmaz vegetatív rostot:

1. a bolygóideg

2. a medenceideg

3. a zsigerideg

4. a szaglóideg

57.Caile motricitatii voluntare :

1. au originea in girusul precentral din lobul frontal

2. au originea in girusul postcentral din lobul parietal

3. au originea in neocortexul motor

4. contin fascicule tecto si rubrospinale

57. Az akaratlagos mozgatópályák:

1. a homloklebeny precentrális tekervényéből erednek

2. a fali lebeny posztcentrális tekervényéből erednek

3. a mozgató neokortexből erednek

4. tekto- és rubroszpinális rostokat tartalmaznak

58.Nucleii proprii ai trunchiului cerebral pot indeplini urmatoarele functii:

1. reflexe adaptative cardiovasculare

2. reflexe respiratorii

3. reflexul oculocefalogir

4. originea unor cai extrapiramidale
58. Az agytörzs saját magvai a következő szereppel rendelkezhetnek:

1. szív-érrendszeri adaptatív reflexek

2. légzési reflexek

3. látási tájékozódási reflexek

4. egyes extrapiramidális pályák eredési helyei

59.Care dintre urmatoarele afirmatii sunt adevarate:

1. in lobul temporal se termina calea auditiva

2. aria olfactiva este localizata in sistemul limbic

3. in aria somestezica I se proiecteaza sensibilitatea gustativa

4. in girusul precentral se proiecteaza caile piramidale

59. Válaszd ki a helyes állításokat:

1. a halántéklebenyben végződik a hallópálya

2. a limbikus rendszerben van a szaglómező

3. az ízérzékelés az elsádleges testérző mezőbe vetítődik

4. a piramispályák a precentrális tekervénybe vetítődnek

60.Urmatoarele afirmatii sunt false:

1. metatalamusul este un releu pentru toate sensibilitatile

2. hipotalamusul anterior are rol de integrare simpatica

3. epitalamusul are rol extrapiramidal

4. talamusul este releu pentru sensibilitatea exteroceptiva

60. Hamisak az alábbi állítások:

1. minden érzékelés reléje a metatalamuszban van

2. a hipotalamusz elülső magvainak a szimpatikus integrációban van szerepük

3. az epitalamusznak extrapiramidális szerepe van

4. az exteroreceptív érzékelés a talamuszon halad át 

III. Probleme
III. Feladatok
61.Tegumentul are o suprafata de 2 metri patrati si reprezinta 12% din greutatea corpului. Precizati:

a. greutatea tegumentului unui om de 80 kg

b. cate straturi prezinta

c. ce fel de tesut este dermul

d. ce ramura a nervului spinal trebuie stimulata pentru a prodece piloerectia la nivelul antebratului

A. a. 9,6kg          b. 3 straturi           c. tesut conjunctiv dens        d. comunicanta cenusie

B. a. 12 kg          b. doua straturi      c. tesut conjunctiv lax          d. cominicanta dorsala

C. a. 10 kg          b. trei straturi         c. tesut conjunctiv fibros      d. comunicanta cenusie

D. nici o varianta nu e corecta in totalitate

61. A bőr felület 2 négyzetméter és a testsúly 12%-át képezi. 

Határozzátok meg: 

a) egy 80 kg-os ember bőrének a súlyát

b) hány réteget képez

c) milyen szövet az irha

d) az alkar szőrborzolásáért a gerincvelői ideg melyik ágát kell ingerelni

A. a. 9.6 kg
b. 3 réteg
c. (tömött)rostos kötőszövet
d. szürke összekötő ág

B. a. 12 kg
b. 2 réteg
c. Lazarostos kötőszövet
d. háti ág

C. a. 10 kg
b. 3 réteg
c. (tömött)rostos kötőszövet
d. szürke összekötő ág

D. egészében egyik válasz sem helyes
62.Cronaxia muschiului biceps brahial este de 0,5 ms.Precizati:

a. timpul util mediu al acestui muschi stiind ca excitabilitatea tesutului muscular scheletic este comparabila cu cea a tesutului nervos

b. limitele variatiei de potential a sarcolemei intre starea de actiune si starea de repaus stiind ca valoarea potentialului de repaus este cuprinsa intre -70si -90mV

A. a. 10ms                 b. 105-125mV

B. a. 15ms                 b -35 – 55mV

C. a. 5 ms                  b. -105 – 130 mV

D. a. 0,01s                 b. nu se poate calcula

62. A  kar bicepsz izma kronaxiája 0,5ms. Határozzátok meg:

a. az átlagos hasznos idején ennek az izomnak, ha tudjuk, hogy a harántcsíkolt izomszövet ingerelhetősége az idegszövetéhez hasonló

b. a szarkolemma akciós potenciálja és nyugalmi membránpotenciálja változásai , tudva azt, hogy a nyugalmi membránpotenciál értéke -70si -90mV


A. a. 10 ms

b. 105-125mV


B. a. 15 ms

b. -35 – 55 mV


C. a. 5 ms

b. -105 – 130 mV


D. a. 0,01 s

b. nem lehet kiszámítani
63.Un muschi striat scheletic are lungimea de 12 centrimetri, iar placile sale motorii au fantele sinaptice de 240 Angstrom fiecare. Precizati:

a. in cat timp ajunge impulsul nervos la capetele muschiului de la nivelul unei placi motorii situate la jumatatea muschiului, stiind ca intarzierea sinaptica este de 0,5 ms si viteza undei de depolarizare este de 12 m /s.

b. viteza de deplasare a acetilcolinei de la butonul terminal al axonului pana la sarcolema.

A. a. 0,5ms                  b. 4,8microni /secunda

B. a. 0,005s                 b. 0,48 microni/secunda

C. a. 50ms                   b. 48microni/s

D. a. 5ms                     b. 48 microni/secunda

63. Egy harántcsíkolt vázizom 12 cm hosszú, és minden mozgató véglemeze szintjén 240 Angstrom-nyi szinaptikus rés található.  Határozzátok meg:

 
a. mennyi idő alatt ér el az idegimpulzus az izom végeihez egy olyan mozgató véglemeztől, amely az izom közepén található, tudva azt, hogy az idegimpulzus terjedése a szinapszis szintjén 0,5 ms késést szenved és a depolarációs hullám 12 m /s sebességgel terjed


b. mekkora sebességgel jut el az acetil-kolin az axon végbunkójától a szarkolemmáig

A. a. 0,5ms                  b. 4,8 microméter /s

B. a. 0,005s                 b. 0,48 microméter/s

C. a. 50ms                   b. 48 microméter/s

D. a. 5ms                     b. 48 microméter/s

64.Stiind ca encefalul are un volum de 1500cm3. Stabiliti :

a. cat la % din acesta este afectat daca la o persoana apare concomitent astazia, atonia, astenia.

b. cate straturi celulare prezinta scoarta neocortexului senzitiv

c. cate straturi prezinta scoarta cortexului cerebelos.

A.a. 10%                                    b. 6 straturi                               c. 3 straturi

B. a. 150 cm3                               b. 6 straturi                              c. 3 straturi

C. a. 15%                                     b. 3 straturi                              c. 3 straturi

D. nici un raspun nu este corect

64. Tudva azt, hogy az agyvelő térfogata 1500cm3 , határozzátok meg:

a. ennek hány százaléka érintett egy olyan személy esetén, akinél egyidejűleg megtalálható az asztázia, atónia és aszténia

b. hány sejtrétegből áll az érző neokortex

c. . hány sejtrétegből áll a kisagykéreg


A. a. 10%


b. 6 réteg


c. 3 réteg


B. a.150 cm3  


 b. 6 réteg


c. 3 réteg


C. a. 15%


b. 3 réteg


c. 3 réteg


D. egyik válasz sem helyes

65.Reflexele conditionate au fost studiate de I.P. Pavlov cu ocazia cercetarilor asupra reglarii secretiei salivare . Intr-un experiment, hrana a fost asociata cu aprinderea unui bec.

a. unde este localizat focarul de excitatie corticala pentru excitantul conditionat?

b. la ce nivel nevraxial se inchid reflexele conditionate

c. ce particularitate comuna au nervii ce participa cu fibre atat pe calea aferenta cat si pe cea eferenta a arcului reflex neconditionat.

	A
	a. la baza girului postcentral
	b. diencefal    
	c. fibrele senzoriale au neuronii de                                                                                                                                                         origine in bulb 

	B
	a. pe fata mediala a emisferelor     
	b. maduva spinarii
	c. au nucleii vegetativi in acelasi etaj din trunchiul cerebral 

	C
	a. pe fata laterala a emisferelor      
	b.trunchiul cerebral
	c. au acelasi mediator la nivelul ganglionului previsceral

	D
	a. in jurul scizurii calcarine–lob occipital   
	b. cortex   
	c. inerveaza glande exocrine tubuloacinoase


65.A feltételes reflexeket I.P. Pavlov írta le a nyálelválasztás szabályozásának tanulmányozása során. Egy kísérletben a táplálékot egy égő kigyulladásával társította.

a. hol található a feltételes inger ingerlési góca az agykéregben?

b. a központi idegrendszer mely szintjén zárulnak a feltételes reflexek?

c. milyen közös jellemzőjük van azoknak az idegeknek, amelyeknek rostjai szerepet játszanak mind az afferens, mind az efferens pályák alkotásában a feltétlen reflexívek esetében?

	A
	a. a posztcentrális tekervény alapi részén
	b. köztiagy  
	c. érző rostjaik a nyúltagy neuronjaiból erednek

	B
	a. az agyféltekék belső (mediális) felületén  
	b. gerincvelő
	c. vegetatív magvaik az agytörzs ugyanazon szintjén találhatók

	C
	a. az agyféltekék külső (oldalsó) felületén  
	b.agytörzs
	c. a previszcerális ganglion szintjén ugyanazt a mediátoranyagot használják

	D
	a. a sarkantyúhasadék falában – nyakszirti lebeny
	b. agykéreg 
	c. csöves-bogyós exokrin mirigyeket idegeznek be


66.Un copil afla ca noul sau vecin prezinta daltonism , hipermetropie si glaucom si vrea sa afle mai multe date despre aceste probleme ale vederii.

a. ce particularitati  are daltonismul?

b. ce probleme de acomodare la distanta exista la ochiul hipermetrop

c. care este cauza glaucomului

 A. a. maladie genetica predominanta la femei 

     b. punctum proximum este mai departe de 25 cm de ochi

     c. cresterea presiunii intraoculare

B. a. imposibilitatea de a percepe unele culori

    b. punctum remotum este mai aproape de 6m de ochi

    c. opacizarea cristalinului

C. a. maladie genetica predominanta la barbati

    b. nu exista punctum remotum in acomodare

   c. drenarea inadecvata a umorii apoase

D. a. imposibilitatea de a distinge culori complementare

     b. acomodarea peste punctum remotum este continua 

     c. scaderea elasticitatii cristalinului

66. Egy gyerek arról értesül, hogy az új szomszédja egyidejűleg a következő betegségekben szenved: daltonizmus, távollátás és zöldhályog (glaukóma), és többet szeretne megtudni ezekről a szemet érintő rendellenességekről.

a. melyek a daltonizmus jellemzői?

b. milyen távolsághoz való alkalmazkodási problémával rendelkezik a távollátó szem?

c. mi a zöldhályog oka?


A. a. egy genetikai betegség, amely nőknél gyakoribb


     b. a közelpont (punctum proximum) 25 cm-nél távolabb van a szemtől


     c. a szem belső nyomása nagyobb a normálisnál


B. a. egyes színeket nem képes felfogni


     b. a távolpont (punctum remotum) 6 m-nél közelebb van a szemhez


     c. a szemlencse elhomályosodása


C. a. egy genetikai betegség, amely férfiaknál gyakoribb


     b. a távolsághoz való alkalmazkodás (akkomodáció) során nem létezik távolpont


     c. az üvegtest cserélődése (elvezetése) nem kielégítő


D. a. a kiegészítő színeket nem képes megkülönböztetni


     b. a távolponton túl a távolsághoz való alkalmazkodás folytatódik


     c. a szemlencse rugalmassága csökken

 67. Un profesor care are ochelari cu lentile biconvexe sta la catedra, priveste si asculta o eleva situata intr-o banca aflata la 4 m distanta. Elevii din clasa respectiva poarta uniforme verzi.

a. avand in vedere anomalia de refractie prezenta la profesor, ce deficienta există faţă de un ochi emetrop?

b. ce modificări suferă cristalinul în momentul în care profesorul priveşte în catalogul aşezat pe catedră, la 35 de cm distanţă de ochii lui?

c. care enunţ din tabel este adevărat dacă ne referim la termenul verde?

	A
	a. curbura exagerată a cristalinului
	b. devine mai convergent;
	c. culoarea verde se formează amestecând galben cu albastru

	B
	a. axul antero-posterior este mai lung
	b. puterea de refracţie este mare
	c. este culoare complementară

	C
	a. focalizare înapoia retinei
	b. raza de curbură scade
	c. există opsină sensibilă la verde

	D
	a. cristalin aplatizat
	b. bombarea cristalinului se reduce
	c. este o culoare fundamentală


67. Egy kétszeresen domború (bikonvex) lencséjű szemüveget viselő tanár a katedránál ül, és 4 m távolságra levő padban ülő diáklányt néz és hallgat. Az osztály tanulói zöld egyenruhát viselnek.

a. a fent említett fénytörési rendellenességgel rendelkező tanár szeme milyen hiányossággal rendelkezik egy egészéges szemhez képest?

b. milyen változásokat szenved a szemlencse akkor, amikor a tanár a naplót nézi, amely a katedrán van, 35 cm-re a szemétől?

c. az alábbi táblázatban melyik kijelentés igaz a „zöld” fogalomra vonatkozóan? 

	A
	a. a szemlencse fokozott görbülete
	b. domborúbb lesz
	c. a zöld színt sárga és kék színek összekeverésével nyerjük

	B
	a. a szem hosszanti tengelye hosszabb a normálisnál
	b. a fénytörő képessége nagy
	c. komplementer szín

	C
	a. a retina mögötti fokalizáció
	b. a görbület sugara csökken
	c. létezik a zöld színre érzékeny opszin

	D
	a. lapos szemlencse
	b. a lencse domborulata csökken
	c. alapszín


 68. La ieşirea dintr-o sală de cinematograf, la trecerea de la întuneric la lumină puternică, apare o senzaţie de lumină puternică apoi se îmbunătăţeşte vederea fotopică şi cromatică.

a. prin ce se caracterizează adaptarea la lumină?

b. ce particularitate au receptorii pentru vederea fotopică, spre deosebire de cei pentru vederea scotopică?

c. care enunţ legat de calea vizuală este adevărat?

	A
	a. la început cantitatea de pigmenţi fotosensibili e mare
	b. pragul de excitabilitate este mare
	c. deutoneuronii sunt în retină

	B
	a. retinenul şi rodopsina converg în scotopsină
	b. sunt prezenţi în fovea centralis
	c. tractul optic are fibre de la ambii globi oculari

	C
	a. ariile vizuale sunt bombardate cu semnale
	b. au sensibilitate mare
	c. protoneuronii au o dendrită

	D
	a. fotopsinele se descompun in iodopsina si retinen
	b. contin 3 tipuri de opsine
	c. nervii optici contin dendritele neuronilor multipolari


68. Egy sötét moziteremből erős fényre kilépve először túl erősnek érzékeljük a fényt, majd javul a nappali - és a színlátás.

a. mivel jellemezhető a fényhez (világossághoz) való alkalmazkodás?

b. mivel jellemezhetőek a nappali színes látás receptorai ellentétben a szürkületi fehér-fekete látás receptoraival?

c. melyik igaz az alábbi, a látópályára vonatkozó kijelentések közül:

	A
	a. eleinte a fényérzékeny pigmentek mennyisége nagy
	b. az ingerküszöb nagy
	c. a deutoneuronok a retinában vannak

	B
	a. a retinén és a  rodopszin szkotopszinná alakul
	b. megtalálhatóak a fovea centralisban
	c. a látóhuzal mindkét szemgolyóból származó rostokat tartalmaz

	C
	a. a látómezőket idegimpulzusok bombázzák
	b. nagy érzékenységgel rendelkeznek
	c. a protoneuronok egy dendrittel rendelkeznek

	D
	a. a fotopszin jodopszinra és retinénre bomlik
	b. 3 opszin típust tartalmaznak
	c. a látóidegek a multipoláris neuronok dendritjeit tartalmazzák


69. Costel are ochiul emetrop. Prietenul sau poarta ochelari cu lentile divergente pentru ca formarea imaginilor se formeaza in ochii sai la o distanta de 14mm fata de cristalin.

a. care este distanta focala a ochiului lui Costel?

b. ce deficienta vizuala are ochiul prietenului sau?

c. ce defect de vedere ar avea Costel daca ar avea 60 de ani si ar trebui sa indeparteze de ochi ziarul pentru a vedea clar atunci cand citeste?

	A
	a. 7mm
	b. hipermetropie
	c. hipermetropie

	B
	a. 17mm
	b. miopie
	c. prezbitism

	C
	a. 10mm
	b. astigmatism
	c. miopie

	D
	a. 24mm
	b. cecitate
	c. astigmatism


69. Costel szeme normális (emmetróp). A barátja szórólencsét tartalmazó szemüveget visel, mivel a szemében az éles kép 14 mm-el a retina előtt képződik. 

a. mekkora Costel szemének a fókusztávolsága?

b. milyen látási hibával rendelkezik Costel barátja?

c. milyen látási hibával rendelkezne Costel, ha 60 éves lenne és olvasás közben az újságot távol kellene tartsa a szemétől ahhoz, hogy élesen lássa?

	A
	a. 7mm
	b. távollátás (hipermetrópia)
	c. hipermetrópia

	B
	a. 17mm
	b. rövidlátás (miópia)
	c. öregkori távollátás (prezbitizmus)

	C
	a. 10mm
	b. asztigmatizmus
	c. miópia

	D
	a. 24mm
	b. vakság
	c. asztigmatizmus


70.Andrei se da cu patinele. La un moment dat isi aude numele strigat. Se intoarce reflex, isi observa 2 colegi dar se dezechilibreaza si cade . Precizati:

a. structura nervoasa la nivelul careia se afla sediul reflexului acusticocefalogir

b. organul nervos responsabil de mentinerea echilibrului

c. care dintre segmentele organului pe care l-ati ales la punctul b pentru realizarea echilibrului dinamic.

	A
	a. coliculii cvadrigemeni superiori
	b.diencefalul
	c. paleocerebel

	B
	a. coliculii cvadrigemeni inferiori
	b. cerebelul
	c. arhicerebelul

	C
	a.corpii geniculati laterali
	b. talamus
	c.neocerebel

	D
	a. corpii geniculati mediali
	b. metatalamus
	c. vestibulocerebel


70. Andrei korcsolyázik. Egy adott pillanatban a nevét hallja. Reflexből megfordul, észreveszi két kollegáját, de elveszíti az egyensúlyát és elesik. Határozzátok meg:

a. azt az idegrendszeri képződményt, amely a hallási tájékozódási reflex központját tartalmazza

b. azt az idegszervet, amely az egyensúly megtartásáért felős

c. a b. pontban választott szerv mely része felel dinamikus egyensúly megtartásáért? 

	A
	a. felső ikertestek
	b.köztiagy
	c. paleocerebellum

	B
	a. alsó ikertestek
	b. kisagy
	c. arhicerebellum

	C
	a.oldalsó térdelt testek
	b. talamusz
	c.neocerebellum

	D
	a. középső térdelt testek
	b. metatalamusz
	c. vestibulocerebellum


Notă:

· Toate subiectele sunt obligatorii

· Timp de lucru 3 ore

· În total se acordă 100 de puncte (pentru întrebările 1 – 60 câte 1 punct, pentru întrebările 61-70 câte 3 puncte, 10 puncte din oficiu)
Megjegyzés:


* Minden feladat kötelező


* Munkaidő 3 óra


* Összpontszám: 100 pont (1-60 kérdésekre 1-1 pont, 61-70 kérdésekre 3-3 pont, hivatalból 10 pont jár)
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